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aan LIESBETH HOMANS
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OCMW's  -  Financiële toestand

De financiële toestand van de OCMW’s staat ernstig onder druk. Waakzaamheid blijft 
geboden, zeker in tijden van besparingen allerhande. Om zicht te krijgen op de financiële 
toestand en de schulden van de OCMW’s, heb ik de volgende vragen voor de minister.

1. Hoeveel bedroeg de totale uitstaande schuld van alle OCMW’s op respectievelijk 31 
december 2013 en 31 december 2014 (op basis van de beschikbare cijfers)? Hoeveel 
gegevens zijn beschikbaar? Indien de gegevens onvolledig zijn: welke uitstaande 
schuld raamt de minister op basis van deze gegevens voor 2013 en 2014? Graag een 
opsplitsing per provincie en per gemeente.

2. Heeft de minister reeds indicaties over de evolutie van de OCMW-schuld in 2015? 
Heeft ze reeds indicaties over de uitstaande OCMW-schuld per 31 december 2015? 
Kan de minister reeds een raming maken van de uitstaande schuld op basis van de 
beschikbare gegevens? Graag desgevallend een opsplitsing per provincie en per 
gemeente.

3. Een gemeente is medeverantwoordelijk voor de financiële toestand en de 
bijbehorende schuldpositie van haar OCMW. Via de gemeentelijke bijdrage is een 
gemeente verplicht om mee te betalen in de aflossingen en intresten, indien het 
OCMW zelf niet over de nodige middelen zou beschikken. 

Beschikt de minister over cijfers waarbij gemeenten of steden de OCMW-schulden 
dienden over te nemen? Graag desgevallend een opsplitsing per provincie en per 
gemeente.

4. Hoe evalueert de minister de schuldpositie van de OCMW’s gedurende de jaren 
waarover op basis van bovenstaande vragen informatie aangeleverd wordt?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 343 van 5 februari 2016
van CHRIS JANSSENS

1. Op 31 december 2013 en 2014 bedroeg de uitstaande financiële schuld van de 
Vlaamse OCMW’s respectievelijk 2.160.915.851 en 2.254.785.850 euro. 

Voor het boekjaar 2013 zijn de cijfers volledig en definitief. Voor het boekjaar 2014 
zijn de gegevens voor 307 van de 308 OCMW’s beschikbaar. Alleen de cijfers van 
OCMW As ontbreken nog. Voor Kortessem en Mesen beschik ik nog maar over 
voorlopige cijfers. Het definitieve eindcijfer voor de financiële schuld voor het boekjaar 
2014 kan dan ook nog licht wijzigen, maar de impact van mogelijke wijzigingen op de 
globale cijfers zal verwaarloosbaar zijn.  

Ik verwijs naar de bijlage voor de details per provincie en per OCMW. 

2. Het OCMW-decreet bepaalt dat de raad voor maatschappelijk welzijn de jaarrekening 
vaststelt in de loop van het eerste semester van het financiële boekjaar dat volgt op 
het financiële boekjaar waarop de rekening betrekking heeft. Er zijn momenteel nog 
geen jaarrekeningen over het boekjaar 2015 beschikbaar. Ik kan nu dan ook nog geen 
realistische raming geven over de uitstaande OCMW-schuld per 31 december 2015.

3. De gemeentelijke beslissingen over de overname van OCMW-schulden zijn niet 
inzendingsplichtig in het kader van het bestuurlijk toezicht. Ik beschik bijgevolg niet 
over cijfers van gemeenten of steden die de OCMW-schulden hebben overgenomen.

4. De totale financiële schuld van de OCMW’s is in 2014 met 93,8 miljoen euro of iets 
meer dan 4% toegenomen ten opzichte van 2013. Op basis van de cijfers voor 2014 
besluit ik dat de globale schuldpositie van de Vlaamse OCMW’s beheersbaar is. 

BIJLAGE

Overzicht


